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Wien, am 13. Mai 1992 
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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 
2766/J betreffend Neubau einer AHS in Wien-Donaustadt, welche die 
Abgeordneten Svihalek und Genossen am 3. April 1992 an mich 
richteten, stelle ich fest: 

Punkt 1 der Anfrage: 

Sind Sie über die dramatische Situation der ARS-Schüler in Wien
Donaustadt informiert? 

Antwort: 

In den vergangenen Jahren wurden seitens des Stadtschulrates für 

Wien für mehrere Wiener Bezirke Neubauten bzw. Generalsanierungen 

im AHS-Bereich verlangt, die aber aufgrund der budgetären Situa

tion in den letzten 3 Jahren nur zum Teil begonnen werden konn-
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ten. Für den 22. Bezirk wurde insbesondere ein AHS-Neubau am 

Rennbahnweg, für den bereits 1985 ein Grundstück erworben wurde, 

als dringenste Baumaßnahme gefordert. 

Punkt 2 und 3 der Anfrage: 

" _ ... 

Stimmt es, daß für das Schuljahr 1992/93 ein Schiff auf der Donau 

als Ausweichmöglichkeit vorgesehen ist? 

Wenn ja, sind Sie sich der Gefahren für die Kinder in sicherheits

technischer Hinsicht auf einem Schiff im klaren? 

Antwort: 

Nach meinen Informationen wird über ein derartiges Schulschiffs

projekt seitens des Bundesministeriums für Unterricht und Kunst 

und des Stadtschu1rates für Wien mit dem Bundesministerium für 

Finanzen verhandelt, das Bundesministerium für wirtschaftliche 

Angelegenheiten hat jedoch für diesen Vertragsabschluß keinerlei 

Zuständigkeiten. 

Punkt 4 der Anfrage: 

Werden Sie im Rahmen Ihrer Zuständigkeit sofort den Neubau einer 

ARS in Wien-Donaustadt aufgrund der dramatischen Situation veran

lassen? 

Antwort: 

Da in den nächsten Jahren eine finanzielle Bedeckung für Neubau

vorhaben aus dem Normalbudget für viele derartige Bauwünsche in 

ganz Österreich nicht möglich ist, wird derzeit die Gründung 

einer Bundesimmobiliengesellschaft vorbereitet, deren Aufgabe 

unter anderem sein wird, sämtliche Wiener Mittelschulstandorte, 

darunter auch den AHS-Standort Rennbahnweg bezüglich Sanierungen 
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und Neubauten unter Zuhilfenahme langfristiger Finanzierungsmög

lichkeiten zu betreuen. 

Punkt 5 der Anfrage: 

Welche Vorstellungen haben Sie insgesamt, soweit es Ihre Bundes

kompetenz betrifft, für die weitere Schulentwicklung in Wien

Donaustadt? 

Antwort: 

Die Maßnahmen für den AHS-Bereich im 22. Bezirk sind in dem Schul

entwicklungsprogramm der Bundesregierung (SCHEP 1990) aufge

listet. Nach diesem mittelfristigen Ausbauprogramm werden die 

jährlichen Verhandlungen mit den betroffenen Ressorts geführt, 

wobei jedoch für die Dringlichkeitsreihung die Zuständigkeit beim 

Bundesministerium für Unterricht und Kunst liegt. 
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